

把春晚舞台留给百姓

白木

央视龙年春晚已播出几天，网络热度不减，特别是长沙分会场的压轴表演，让人回味无穷。春晚办到“家门口”，由老百姓唱主角，真正是欢天喜地过大年。更值得高兴的是，正月初三至初八，春晚长沙分会场所对公众开放，大家可以预约打卡留念。办人民的春晚，把春晚的舞台留给百姓，彰显了长沙始终坚持人民至上，紧紧依靠人民，不断造福人民，牢牢植根人民的理念和情怀。顶级联欢晚会之所以选择网红红城市作为分会场，自有其内在的必然性和现实

合理性。央视春晚开设长沙分会场，着实是一步妙棋。与沈阳、西安、喀什分会场相比，长沙既有山水洲城的颜值、历史文化名城的底蕴、世界“媒体艺术之都”的开放度，又有工程机械之都的产值、青春之城的活力值、中国最具幸福城市的魅力值，在这里落子春晚分会场，自然能呈现不一样的精彩。繁华的夜经济、浓郁的烟火气，本来就是长沙人日常的生活场景；璀璨的烟花、热情的歌舞，素来是长沙人过节习俗中必不可少的文艺元素。在长沙分会场的电视画面中，浓墨重彩大篇幅展现的是精美精致的人居环境和寻常百姓的市井生活，镜头更多地给了学生、工人、商家、消防、交警等，年轻人、小朋友的笑脸，就像春天的鲜花和烟花一同绽放在一江两岸。观众即演员，演员即观众，精彩的互动赢得雷鸣般的掌声和喝彩声，汇成一片欢乐的海洋，充满了青春的激情和团结的力量，将央视龙年春晚推向了高潮。习近平总书记说：“社会主义文艺，从本质上讲，就是人民的文艺。”从筹备到演出再到开放分会场，大到主题、小到细节，长沙无一不立足和体现着“人民性”，想民众之所想，乐民众之所乐，干部群众心连心、手牵手，为央视龙年春晚这桌全国人民的“年夜饭”贡献了一道色香味俱佳的精美湘菜。

春晚长沙分会场带动文旅热潮，春节假期首日旅游订单同比增长181%

来星城登百姓舞台，所有梦想“都实现”



2月13日晚，春晚长沙分会场舞台灯光再次全开，与对岸的璀璨灯光一起勾勒出山水洲城的大美轮廓。长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 摄

长沙晚报2月13日讯（全媒体记者 胡兆红 宁莎鸥）2月9日20时，中央广播电视总台2024年春节联欢晚会在欢乐吉祥、喜气洋洋的氛围里如约而至。长沙分会场用青春之歌展现朝气蓬勃，由此产生的话题词不断冲上热搜，长沙的文旅市场也愈加“热”起来，不仅春晚长沙分会场所在地成为热门打卡地，也带火了一条春晚长沙旅游线。携程数据显示，长沙春节假期首日旅游订单同比增长181%。

市民游客争相打卡春晚分会场舞台

春晚首次落地长沙，圆了长沙人民在家门口办春晚、看春晚的梦。长沙分会场选址于湘江与浏阳河交汇处的“三馆一厅”，春晚播出后，不少市民游客到此打卡。特别是从正月初三开始，分会场正式对市民开放，来自天南海北的游客，争相体验分会场的真容。

作为长江经济带上的重要城市，长沙对区域经济发展的辐射带动能力强。展现长江经济带高质量发展的新篇章和红火火的地域文化

氛围成为长沙分会场的主要特色。夜晚的长沙，万家灯火，烟花璀璨。以郁郁葱葱的青春许愿树作为主舞美，千名青年共同完成大型合唱，在“每一个愿望都实现”的祝福中，迎来辞旧迎新的美好时刻。这一幕幕画面，给大家留下了深刻的印象。

记者在现场看到，央视春晚现场舞台区域保持原貌向公众开放。主舞台周边，循环播放着春晚长沙分会场上演唱的《都实现》等曲目。舞台运用现场设施设备，呈现春晚节目场景，让市民游客沉浸式体验春晚同款现场，一秒重温春晚情景。同时，现场还设置了春晚主题打卡背景道具。市民游客们纷纷拿出相机、手机拍照，大家在主题打卡背景道具前摆着最青春的pose，露出最开心的笑容，留下独属于2024年春节的这份美好回忆。



扫码看辣视频
拍摄：郭雨滴
剪辑：曾灵

下转4版①



12日，春晚长沙分会场迎来开放日，提前预约的市民游客来到场内尽情拍照打卡。长沙晚报全媒体记者 刘敬敏 摄

长沙企业节后招聘纷纷启动 科技人才和海外经营人才“抢手”

长沙晚报2月13日讯（全媒体记者 周斌）千人线上招聘计划赶在节前发布、线下招聘正月初九开始一场连一场……随着春节假期进入“倒计时”，为确保企业用工稳定，长沙企业和各产业园区积极行动，纷纷启动2024春季招聘工作，其中科技型人才、海外市场拓展人才特别走俏。

从现有招聘情况来看，头部企业对技术类工人需求数量比较稳定。正月初九（2月18日），楚天科技将在位于宁乡经开区的总部举行大型线下招聘活动，企业发布的数百个岗位中，包括电焊工、龙门铣等技术工种需求量大。

浏阳经开区、望城经开区等园区组织的线下招聘会，也分别在本月下旬举行，届时，每场都有数十家企业携众多岗位到场揽人。

随着长沙全力建设全球研发中心城市的推进，头部企业对科研型人才需求明显增多。作为中国领先的国产软硬一体产品及服务提供商，拓维信息日前正式启动了千人招聘计划。

“未来的竞争不仅仅是产品与技术的竞争，更是人才密度、厚度与高度的竞争。基于此，拓维信息2024全国研发人才千人招聘计划将以长沙总部为核心，在全国范围内大力招募AI算法、操作系统、NLP大模型开发、硬件研发、软件研发、云计算、大数据等方向的

高精尖技术人才，聚合更多人才力量共建数字时代下自主创新技术与产业的繁荣生态，助力长沙建设全球研发中心城市，为数字中国建设添砖加瓦。”拓维信息创始人、董事长李新宇解释。

此外，随着企业产品海外市场占比越来越高，这次众多长沙企业颁布的招聘方案中，海外经营型人才的需求增长明显。

威胜信息是国内最早专业从事能源物联网企业之一，这次推出六大类海外岗位招聘：海外水表技术总监、海外工厂厂长（印尼、沙特）、海外区域销售总监（经理）（菲律宾、越南、泰国）、海外工艺工程师、海外质量工程师、海外工装工程师等。旗下拥有明和光电、明和科技、明和文旅等多家子公司的明和集团，这次也重金招聘外贸经理和海外市场推广部经理。

为了确保招聘效果，长沙各园区积极为用工企业搭建招聘平台的同时，深入劳动力输出大县，进行深度动员。

“我们2月初就专门去祁东县，抓住年前劳动力回流的时机，提前布局，以确保节后招聘效果。”宁乡经开区相关负责人介绍，去年以来，宁乡经开区打响“用工保卫战”，创造性确定“四定”（定期、定企、定点、定向）招聘模式，精准“靶向”招聘，有的放矢，较好地解决了企业“用工荒”和“用工慌”问题。

春节假期后半段省内高速车流将持续高位运行

长沙晚报2月13日讯（全媒体记者 刘琦 通讯员 陈鑫）记者从湖南省高速公路交通警察局了解到，春节后半段，湖南高速公路探亲访友、旅游度假、节后返程车流交织，正月初三以来，高速公路车流增长迅猛。高速交警部门预计，正月初八前车流将持续高位运行，初七、初八将迎来返程峰值。

高速交警部门预判，返程易缓行路段主要有G0421许广高速和G60沪昆高速立交的塔岭枢纽互通路段、G60沪昆高速和G55二广高速立交的株岭山枢纽互通路段、S20平洞高速笔架山枢纽至G5513长张高速苏家坝枢纽路段、G0422武深高速和G1517莆炎高速立交的炎陵西枢纽互通路段。

春节假期小型客车实施免费通行政策，是整个春运期间日均流量最大的阶段。假期省内大流量路段主要集中在：G5513长张高速长沙段及益阳段、G5517长常北

线高速益阳段、G60沪昆高速湘潭段及邵阳段、G4京港澳高速长沙段及湘潭段、S50长芷高速长沙段、G6021杭长高速长沙段、G0421许广高速湘潭段、G0421许广高速衡阳段及郴州段。大流量收费站主要分布在长沙周边高速公路、长株潭地区及G4京港澳高速、G60沪昆高速、G5513长张高速、G0401长沙绕城高速、G6021杭长高速等高速公路。

高峰时段集中在每日的9时至11时、15时至18时。高速交警提醒，2024年春节假期小型客车免费通行时段截止至2月17日（正月初八）24时，建议公众出行前合理规划线路，及时了解道路通行情况，注意查看路段情报板，收听广播媒体路况播报，及时掌握最新路况动态，理性错峰避峰出行；市民要遵章守规，文明出行；车辆在高速公路发生交通事故，请牢记“九字警句”，即“车靠边、人撤离、即报警”。

未来一周长沙降水偏多

长沙晚报2月13日讯（全媒体记者 张洋子）春节假期过半，长沙天气也即将“变脸”。目前，长沙升温仍在继续，2月14日最高气温冲上23℃，暖意堪比常年4月。不过，升温的同时，一股较强冷空气将至，15日起长江中下游及其以北将自北向南出现降温，长沙狂降11℃，最高温只剩12℃。

市气象台最新预报显示，未来一周长沙降水偏多，气温0℃至27℃，跨度极大！其中13日至14日白天、16日至19日白天晴天到多云南风回暖，后者最高气温升至27℃左右，直接暖如初夏；14日晚至15日、19日晚至20日有两次冷空气过程，伴有大风，中到大雨，后者可达寒潮标准，最高温跳水到7℃、最低温猛跌至0℃！

打造文化体育高地，文旅体消“一条龙”格局加速形成

长沙晚报全媒体记者 袁雨晴

回龙山在哪里？提起这个地名，不少人的第一反应是位于宁乡的回龙山风景区。殊不知，在天心区白沙路南边，也有一座回龙山，因山形似卧龙，故得此名。近日，记者走进回龙山巷，试图触摸这片隐藏在岁月更迭中的城市肌理。

直击：老街巷里的烟火气和文艺范

“来来来，吃饺子咯！”天心区城南南路街道白沙井社区居家养老服务站，居民们聚在一

起，切葱姜、调肉馅、包饺子、写春联，一派喜庆热闹景象。随着一盘盘热气腾腾的饺子新鲜出炉，大家你一拳我一拳，你一言我一语，浓浓的烟火气扑面而来。

事实上，“烟火气”正是回龙山巷给记者留下的第一印象。漫步在回龙山巷的石板路上，你会被一种宁静而安详的氛围所包围。冬日暖阳透过斑驳的树叶洒在路上，老街上的生活节奏悠然自得，让人不禁放慢脚步，融入这份自在。

巷子的迷人之处在于它兼具烟火气和文艺范。这里不仅有充满人情味的市井生活和抚慰人心的美食，还有着丰富的历史文化和人文气息。

道路一侧，古朴典雅的湖湘文化墙随街巷延展开来。墙面上，镌刻有《论语》《孟子》等名家经典，搭配上精美的插画浮雕，让漫步于老

回龙山巷“动”起来

街的人仿佛在阅读一本流动的人文画卷。不远处的白沙古井等古迹更是为老街增添了历史底蕴。

与周围清一色的高楼大厦相比，回龙山巷充满了“层次感”。既有火炬台、摩天轮、贺龙体育场等特色建筑，也有整齐划一的居民楼。错落有致的建筑随地势高低起伏，记录着长沙城的变迁与成长。在这里，人们可以暂时远离都市的喧嚣与浮躁，感受一份宁静与淡然。

讲述：从菜地到文体高地

“解放初期，还没有修劳动路的时候，这里是从东塘进城的一道门，进城买菜必须从这里过身。”家住红庙小区的周叔今年78岁了，是回龙山的地道“老口子”。对于回龙山的点滴变化，他感慨万千：“我刚搬到这里的时候，这里还是一片菜地，没想到现在成了繁

城区，这变化实在是太大了！”

回龙山南面有始建于1950年的贺龙体育场、贺龙体育馆、田汉大剧院等大型文化体育中心，西面有始建于清康熙年间的清真寺、白沙古井等古迹，这里还有明代的白马庙、清代的鳌山庙等历史遗存。

斗转星移，如今的回龙山，早已看不到山的样子。不过，作为长沙城南的风水宝地，这里已经开辟出另一座无形的“山”——文化体育高地。

下转4版②